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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

  
  
 
 
 
 
Plats och tid  Nacka stadshus kl 18.00 - 20.00  

 Presidiet: 
Monica Brohede Tellström 
(ordförande L) 
Richard Wendt (1:e vice ordf. M) 
 
 
 
 

Tjänstemän Nacka kommun: 
Anders Fredriksson (socialdirektör) 
Pia McAleenan (Förnyelseenheten) 
Elisabeth Carle (Personaldirektör) 
 

 

Övriga deltagare Personer från föreningar som sitter som representanter i 
Tillgänglighetsrådet. Deltagare se mötets minnesanteckningar 

 

Utses att justera Ordförande och 1:e vice ordförande  
Justeringsdatum  Paragrafer 18 – 27. 
   
Underskrifter Sekreterare  

  Ingrid Greger 

 Ordförande  

  Monica Brohede Tellström 

 Justerande  

  Richard Wendt 
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Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

BEVIS OM ANSLAGSDAG 
Protokoll är justerat 
Justeringen har tillkännagivits genom anslag 
 
Sammanträdesdatum 21 april 2016 
Anslaget sätts upp  
Anslaget tas ned  
Förvaringsplats för protokollet Nacka stadshus 
 
Underskrift  ...........................................................................  
 Sekreterare 

Utdragsbestyrkande 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 19 

Minnesanteckningar från föregående möte 

Beslut 
Rådet noterar informationen. 
 

Ärendet 
Minnesanteckningarna lades till handlingarna. 
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Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 20 

Uppföljning av frågor från föregående möte 

Beslut 
Rådet noterar informationen. 
 

Ärendet 
Städning av Handikappforum  
ISS som ansvarar för städning i Handikappforum har anställt en ny städledare, Nikolas 
Friman 073 4365028. Han har kontaktat Gunder Wåhlberg för att boka en tid då de kan ses 
i lokalen och diskutera städningen.  
Inger Johannesson vill se städavtalet för Handikappforum, t.ex. ingår tömning av sopor? 
Ingrid Greger tar upp frågan med Carsten Jensen Nacka kommun. 
Rökförbud framför Nacka stadshus  
Vissa förbättringar har gjorts. Det finns nu en karta över den rökfria zonen, vilken bifogas. 
Ingrid Greger följer upp det fortsatta arbetet med Birgitta Grönros Nacka kommun.  
Arbets- och företagsenheten Nacka kommun har fått den information som Lena Henriksson 
framförde gällande synpunkter från några medlemmar i Attention.   
Sirius 
Avtalet togs fram genom STIC, Stockholms inköpscentral, tillsammans med berörda 
kommuner. Avtalet löper på ytterligare 1,5 år. 
Varje månad har Sirius 11 000 körningar. 10-15 klagomål når Lena Mårdh. En mall för 
klagomålsprocessen har tagits fram och kommunicerats med skolor, boenden och dagliga 
verksamheter.   
Två olika dialogmöten mellan Sirius och olika verksamheter, tillsammans med 
verksamhetsansvarig på enheterna (t.ex. kultur- och fritidsenheten) i stadshuset har 
genomförts i januari 2016   
Enheterna tar över arbetet med att ta emot avvikelserna från anhöriga och verksamheterna 
från och med sommaren 2016.  
Även Sirius har flera aktiviteter igång som ska förbättra tjänsten mot Nacka kommun. 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 21 

Handikappolicy 

Beslut 
Rådet noterar informationen 
 

Ärendet 
Pia McAleenan  
Kommunen har en tillgänglighetsgrupp vars syfte är att kvalitetssäkra tillgänglighetsarbetet i 
Nacka kommun. T.ex. genom kompetensutveckling och information. Emil Hagman,  
Ann-Sofie Jalvén, Alexander Erixson, Leif Sköld, Anna Spångmark, Ole Suhr, Jan Öström, 
Hanna Öfors, Petra Serrano, Lotta Nordqvist och Pia McAleenan. 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 22 

Information om remissförfarande – översyn kundvalet 
hemtjänst 

Beslut 
Rådet noterar informationen. 
 

Ärendet 
Anders Fredriksson 
Hemtjänst gäller för personer i alla åldrar. Kundvalet hemtjänst och ledsagning ansvarar 
äldrenämnden för. Ordförande är intresserad av att få in synpunkter från rådet om man 
anser att någon kompetens saknas hos en anordnare. T.ex. utbildning. OBS senast 29 april 
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§ 23 

Information om stimulansmedel för utbildningsinsatser 

Beslut 
Rådet noterar informationen. 
 

Ärendet 
Anders Fredriksson 
Kunskapssatsning för baspersonal inom området funktionsnedsättning och äldreomsorgen. 
Bifogad fil.  
Lina Blombergsson, enhetschef Sociala kvaltitetsenheten. Lina.blombergsson@nacka.se  
 
 
 
 
 
  



 
9 (12) 
 21 april 2016 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

  

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
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§ 24 

Tillgänglighetspris 

Beslut 
Rådet fattade beslutet att hemställa hos kommunstyrelsen om att inrätta en 
tillgänglighetsutmärkelse. Ordförande undertecknar hemställan. Rådet var enigt i beslutet.   
 
 
 

Ärendet 
Pia McAleenan  
Rådet uppdrar åt Pia McAleenan att sammanställa en tjänsteskrivelse, som ordförande 
undertecknar. Skrivelsen går till kommunstyrelsen (KS) för ett inriktningsbeslut om Nacka 
ska instifta ett tillgänglighetspris. Om KS bifaller bildar rådet en arbetsgrupp.    
Rådet bör fundera mer på hur tillgänglighet i Nacka kommun ska definieras. Gunder 
föreslår att vi tittar på landstingets bemötandepris.  Rådet får se skrivelsen och ges 
möjlighet att omgående komma in med eventuella synpunkter innan den går vidare till 
kommunstyrelsen. 
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§ 25 

Personaldirektören presenterar sin process och hur den 
arbetarmed tillgänglighetsaspekter 

Beslut 
Rådet noterar informationen. 
 

Ärendet 
Elisabeth Carle gör en presentation utifrån Öppenhet och mångfald i Nacka kommun. 
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§ 26 

Remissinstans för planfrågor förslag på handlingsplan 

Beslut 
Rådet beslutar att göra en aktualitets prövning på den skrivelse som rådet tagit fram 2011.  
 

Ärendet 
Pia McAleenan 
Pia presenterar ett förslag som innebär att rådet kan vara en remissinstans och använda en 
alternativ arbetsform. Formen skulle kunna minimera arbetsinsatser från rådet, men ändå 
göra det möjligt att rådets kompetens tas till vara. Enligt rådet så har man tidigare (minst 
fem år sedan) tagit fram ett dokument som rör planfrågor.    
Omröstning begärd om rådet ska vara remiss instans för planfrågor eller inte.  
Ordförande presenterar två förslag. 
1. Pia McAleenan söker efter det äldre dokumentet kring planfrågor som enligt rådet gjorts 
tidigare. Rådet gör en aktualitets prövning av nämnda dokument. 
2. Rådet ska inte arbeta med planfrågor. 
En majoritet i rådet röstar för förslag 1. Ingen votering begärd. 
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§ 27 

Övrigt 

Beslut 
Rådet noterar informationen. 
 

Ärendet 
Handikappforum 
Inger Johannesson ställer frågan om hur många som får vistas samtidigt i 
Handikappforums lokaler?  Ingrid Greger har kontakt med hyresvärden Libeno, Gabriella 
Hagman 08 395560 som lovat återkomma i frågan. 
Samarbeta med råd i Värmdö kommun  
Christer Onn väcker frågan på nytt om samarbete mellan råden i Nacka och Värmdö 
gällande tillgänglighetsfrågor. Ordförande tar kontakt med rådets ordförande i Värmdö. 
Rapport från arbetsgruppen kring tillgänglighet på Nacka kommuns webbsida.  
Rapporten bifogas med minnesanteckningarna. 
Handikappforum, lokal i framtiden.  
Kerstin Fagerström undrar om det finns planer på var lokalen ska ligga i framtiden. 
Ordförande informerar att det bevakas i samband med sicklaöns utbyggnad.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


